

生育六孩 三代同堂共住：利氏夫婦馬克和莫妮卡成了「瀕臨絕種的動物」

2004年5月22日

試想想，現今即使天主教徒對生育兩個或更多小孩的想法也感到畏怯，願意養育六孩聽起來似是一項無法克服的挑戰。

但對於利氏夫婦馬克和莫妮卡而言，並不如此。「當我們認真談論每件憂心的事時，都把它們混為一談，例如

堅決不生育更多孩子。」這對來自聖伊格內修斯教區的夫婦說。

利太太稱信奉天主使他們領悟到「作為人類及父母的同時，每一個孩童都視為祝福，因此我們來了個一百八十九度轉變；只要我們履行天主的意願，我們便有足夠能力撫養孩童，因為天主常在我們左右。」

利先生在一家電腦公司擔任地區性的職位，利太太風趣地說：「如果我們不是天主教徒，我們的決定幾乎完完全全被物質考慮所影響。」

41歲的利太太在謝里布魯克幼稚園任校長，利氏夫婦與朋友三年前共同創立這幼稚園的。

利氏家庭的成員除了利氏夫婦及其六個小孩外，還有馬克81歲的媽媽、馬克的姊姊及兩個家庭助手，是百分百的三代同堂大家庭。

這對星加坡夫婦不隨波逐流組織核心小家庭，是非常罕見的，「家庭委員會」的鄭威利先生於11月6日至9日期間舉行的「第十屆人生國際會議」的演講時形容利氏夫婦為「瀕臨絕種的動物」。（另閱要文）

利氏夫婦承認睡覺及私人「躲懶」的時間減少了，孩子們亦狂喊著表示「沒有私人的房間...簡直沒有寧靜的時候」，電腦、電視及食物的「競爭」激烈起來，但換來的是一連串令這個大家庭享受的東西，包括「更多快樂、更多笑聲、郊遊時更多樂趣、更多好幫手、更多玩伴。」

他們不但更慷慨地與家人分享，而且變得更神聖。利太太說：「我們常常禱告及感謝，因為我們覺悟到天主是多麼的保護及幫助我們。」

由於利氏夫婦雙方都有吃力的工作，他們同意把事情分輕重緩急。

利先生主動提出：「我們懂得分輕重，才能決定並分辨甚麼時候及甚麼東西需要我們多花時間注意或不用理會，每天準備清單及計劃表能給我們莫大幫助。」

利太太說：「最重要的是我們在天主面前仔細考慮每件事情，祂給予我們所需的平靜，並優先讓我們建立神聖的心靈。」

其中一項首要做的事便是增加夫婦間見面及溝通的時間，利太太說：「我們一起吃飯，每月一同購物一至兩次，出差或與小孩乘船的時候，我們互相作伴，並透過這些機會相互傾談，當家人睡覺後，我們會聊天，但因工作關係，不能每天做到，我們亦盡可能一起參與彌撒。」

除此之外，年長的子女也會跟父母作一對一的談話，她補充：「我們很重視給予各孩子與我們一方或雙方聊天的空間，這對於年長的子女尤其重要。」

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
sheng-yu-liu-hai-san-dai-tong-tang-
gong-zhu-li-shi-fu-fu-ma-ke-he-mo-ni-
qia-cheng-liao-bin-lin-jue-zhong-de-
dong-wu/](https://opusdei.org/zht/article/sheng-yu-liu-hai-san-dai-tong-tang-gong-zhu-li-shi-fu-fu-ma-ke-he-mo-ni-qia-cheng-liao-bin-lin-jue-zhong-de-dong-wu/) (2025年12月16日)